

# 新郑市组织收听收看 全省创新发展综合配套改革大会

本报讯 5月25日,全省创新发展综合配套改革大会以视频形式召开。新郑市领导马志峰、洪源、胡坤、周建超、姚志刚、李峰、璩鹏辉、郑延青、崔淑娟、赵恒康等在新郑分会场收听收看会议实况。

会议指出,实施创新发展综合配套改革,是贯彻党中央关于科技体制改革决策部署的具体行动,是学习借鉴先进地区经验做法的实际举措,是全省构建一流创新生态、建设国家创新高地和重要人才中心的必然要求和迫切需要。要坚定贯彻党中央一系列

重大改革决策部署,抓好全省创新发展综合配套改革方案落实落地,以改革之火点燃创新引擎。

会议强调,要坚持“四个面向”,把牢实施创新发展综合配套改革的正确方向。要扭住关键发力,实现改革系统集成、协同高效,着力构建“基础研究+技术攻关+成果转化+科技金融+人才支撑”的全过程创新生态链,围绕建设一流创新平台,改革科研机构管理体制机制;围绕凝练一流创新课题,改革科技项目管理体制机制;围绕汇聚一流创新人才,改革人才“引育用服”体制机制;围

绕打造一流创新金融,改革科创投融资体制机制;围绕营造一流创新环境,深化“放管服效”改革,坚持把方向、管大局、作决策、保落实,结合开展“能力作风建设年”活动,将创新发展综合配套改革作为全面深化改革的“一号工程”,组织开展常态化学习培训,勇立潮头、敢闯敢试,过程评价、考核督导,打出科技创新和制度创新两个轮子一起转的组合拳,进一步奏响创新驱动发展这一现代化河南建设的主旋律、最强音。

记者 杨宜锦

## 新郑首例 远程异地评标项目顺利完成



本报讯 5月25日,新郑市公共资源交易中心、西安市公共资源交易中心与蚌埠市公共资源交易中心三地通力合作顺利完成了新郑市公立医院购置PCR实验室核酸检测相关设备项目的评标工作,这是新郑市首例主场跨三省远程异地评标项目。

“采用远程异地评标方式可以实现优质评标专家资源共享,又可以尽可能地避免评标专家‘熟面孔’,使评标过程更加公平公正。”新郑市公共资源交易中心政府采购科负责人表示。

作为全省县(市)级中唯一一个探索常态化跨省域远程异地评标的县级市,新郑市正积极探索一套可复制、可借鉴、可推广的工作经验及做法,先后与辽宁大连、江苏徐州、浙江湖州、安徽黄

山等地交易中心签署合作协议34份,建立了常态化合作机制。

今年3月,新郑市交易中心联合财政、住建三方出台《关于采用跨省域远程异地评标有关工作的通知》文件,全力保障公共资源交易工作平稳有序进行,做到疫情防控与交易业务两手抓、两不误。自文件出台以来,新郑市已完成远程异地评标项目45个,涉及金额达5.51亿元。

下一步,新郑市公共资源交易中心将按照全面开展“三标”活动要求,主动改革、先行先试、探索突破,以信息化、智慧化深度建设为抓手,积极打造全省智慧化区域性的公共资源交易新平台,推动新郑市公共资源交易事业高质量发展。

记者 杨宜锦 通讯员 左鹏 文/图

## 晒成绩 亮短板 明思路 45家单位同“赶考”

本报讯 5月27日下午,新郑市45家单位迎来了一场特殊的考试。在新郑市委“用脚步丈量工作法”双月评议会上,进入“考场”的单位相关负责人成了“考生”。

在考试过程中,他们既晒成绩,还晒问题,并为今后的工作布置了“作业”。在成绩单中,各单位结合“能力作风建设年”、常态化疫情防控、优化营商环境、民生实事、信访稳定、安全生产等重点工作,用一张张主题鲜明的图片、一件件看得见的事例、一个个精确统计的数字,讲述了在今年三四月份,面对夺取疫情防控和经济社会发展双胜利的“大战大考”,广大党员干部一手抓防疫、一手抓发展的感人故事和经验做法。在问题清单中,每名“考生”都深刻剖析,抓短板、找问题、明思路。

党建有政绩、防疫有战绩、服务有实绩、业务有成绩……45家单位



交出的“成绩单”吸引“赶考”人员认真聆听、对比找差距。在“答卷”之后,“用脚步丈量工作法”监督员、随机抽取的“两代表一委员”现场“阅卷”,一一打分。

双月评议是检验各单位脚步丈量成果的重要载体。自去年6月新郑市建立“用脚步丈量工作法”长效机制以来,各单位积极丈量城市、乡村、企业,领导指挥在一线,党员冲锋在一线,难题破解

在一线。目前,新郑已先后召开了4次双月评议会,为共性问题提供了解题思路,为突破高质量发展把脉定航。双月评议会已成为各单位晒成绩、比作风的展示台,成为提振士气、激先敦后的催化剂,营造出“比着学、赛着干、争着上”的浓厚氛围,助力新郑市在建设现代化全国一流中等城市的征程中行稳致远。

记者 杨宜锦 文/图

## 新郑市关工委“六一”关爱慰问留守儿童

本报讯 在“六一”儿童节到来之际,为了让留守儿童和困境儿童度过一个欢乐的节日,5月31日下午,新郑市关工委主任郭连召、副主任赵二建和“五老”代表到新村镇暖泉湖社区开展“情暖童心 关爱成长”“六一”慰问活动。

郭连召表达了对孩子们诚挚的节日祝福,赵二建号召家长注重家庭教育,培育积极健康的家庭文化,引导家长要以身作则发挥榜样力量,给孩子们创造良好的家庭教育环境,培养他们尊老爱幼、勤俭节约、自立自强的优秀品质。

活动中,“五老”和孩子们进行了亲切的交流,他们详细询问了孩子们的生活、身体和学习情况,倾听了孩子的心声,并为孩子们送上了文体用品、学习用品和精心挑选的书籍。鼓励孩子们勤奋学习、自信自强、诚信友善、爱国爱家,将来



做一个对社会有用的人。孩子们笑在脸上,暖在心里,纷纷表示,在今后的学习、生活和成长中,一定常怀一颗感恩的心,好好学习。

此次关爱活动为孩子们送去了温暖,带去了问候,传递了爱

心,给予了他们成长的力量。今后,市关工委将一如既往持续开展关爱青少年系列活动,让更多的少年儿童都能感受到党和政府的关怀与温暖。

记者 杨宜锦 文/图

## 郑州市财政局绩效考核组 查看新郑市精品村建设项目

本报讯 5月31日,根据郑州市绩效考核安排,郑州市财政局绩效考核处处长陈万峰带队,郑州市农委、郑州市第三方绩效考核公司到新郑市,深入精品村建设项目,就美丽乡村精品村建设、财政资金发挥效益、各级政府工作情况进行绩效考核,新郑市财政局、新郑市农委、龙湖镇政府、新村镇政府参与迎检,新郑市农委副主任秦水亮作主要汇报。

建设美丽乡村是统筹城乡建设、推动城乡一体化发展的重要途径,是顺应人民群众对美好生活向往的重要举措,是加快实施乡村振兴战略的有力抓手。新郑市通过强化组织领导、加强投入保障、建立督查机制、深化监管职责四条主线,紧紧围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的二十字方针,依靠“用脚步丈量工作法”,推进工作进展。

绩效考核组一行先到龙湖镇政府听取了新郑市、乡、驻村专班的工作汇报。随后,到新村镇裴李岗村,逐个查看了转土制陶教育体验中心、民俗文化馆、古法压榨坊等精品村项目,到龙湖镇泰山村查看了日潭、月潭打造,到龙湖镇财政所了解了资金相关问题。

陈万峰对新郑市的工作成绩给予了肯定,表示要继续做好精品村建设工作,助力精品村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴,引领新郑在乡村振兴的道路上阔步向前。

记者 杨宜锦 通讯员 许炎生